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ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 
APEL - EAC/A03/2014 

Xάρτης Κινητικότητας 

στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση του Erasmus+ 2015-2020 

Μέρος I 
 

 

1. Εισαγωγή, Ιστορικό και Στόχοι 

 

Η παρούσα πρόσκληση βασίζεται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1288/2013 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 11ης Δεκεμβρίου 2013, για τη θέσπιση του 

προγράμματος «Erasmus+»: το πρόγραμμα της Ένωσης για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, 

τη νεολαία και τον αθλητισμό καταργώντας τις Αποφάσεις αριθ. 1719/2006/EK, αριθ. 

1720/2006/ΕΚ και αριθ. 1298/2008/EK.  

Ένας από τους στόχους του προγράμματος είναι να αυξηθεί η ποιοτική κινητικότητα στον 

τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) και να ενισχυθεί η 

διεθνοποίηση των οργανισμών που παρέχουν ΕΕΚ.  

Το πρόγραμμα εργασίας του Erasmus+ για το 2014 [C(2013)8193], όπως εγκρίθηκε από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Επιτροπή Προγράμματος, προβλέπει έναν «Χάρτη 

Κινητικότητας στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (ΕΕΚ)» για τη διαπίστευση 

των φορέων που διακρίνονται οργάνωση υψηλής ποιότητας κινητικότητας για 

εκπαιδευόμενους και προσωπικό της ΕΕΚ.  

Η απονομή του Χάρτη αποσκοπεί στο να ενθαρρύνει τους οργανισμούς που έχουν ιστορικό 

αποδεδειγμένης ποιότητας στην κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού να 

αναπτύξουν περαιτέρω τις διεθνείς στρατηγικές και τους παρέχει τη δυνατότητα να 

υποβάλλουν αίτηση με απλουστευμένη διαδικασία. Έχει συνεπώς ως σκοπό την 
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απλούστευση των διαδικασιών, με τις οποίες οι οργανισμοί αποστολής υποβάλλουν αίτηση 

για χρηματοδότηση, διοργανώνουν την κινητικότητα για εκπαιδευομένους και προσωπικό 

και υποβάλλουν εκθέσεις για τις δραστηριότητές τους, ενώ παράλληλα επιβραβεύει, 

προωθεί και καλλιεργεί τη βελτίωση της ποιότητας στην κινητικότητα. 

Η διεθνοποίηση δεν συνίσταται απλά στην επέκταση της μαθησιακής εμπειρίας στο 

εξωτερικό με την ενσωμάτωση δραστηριοτήτων κινητικότητας στα προγράμματα 

εκπαίδευσης, κατάρτισης και μαθητείας, αλλά και στην ανάπτυξη διεθνούς στρατηγικής σε 

ολόκληρο τον οργανισμό αποστολής, για παράδειγμα μέσω της δικτύωσής του με 

οργανισμούς άλλων χωρών, μέσω της προαγωγής της εκμάθησης ξένων γλωσσών και μέσω 

της υπέρβασης των εθνικών προσεγγίσεων στον τομέα της ΕΕΚ. 

Οι οργανισμοί αποστολής και οι κοινοπραξίες των οργανισμών αποστολής που θα 

αποκτηθούν με το Χάρτη θα έχουν ιδιαίτερη προβολή στην επικοινωνία του Erasmus+ 

Κινητικότητα ΕΕΚ, ώστε να μπορούν να προβάλουν περισσότερο, στις ευρωπαϊκές 

εταιρείες, τους ασκουμένους που προέρχονται από έναν οργανισμό ποιότητας.  

Περισσότερες λεπτομέρειες θα βρείτε στο Παράρτημα Διαδικασιών που είναι αναπόσπαστο 

τμήμα της παρούσας Πρόσκλησης.  

Πρέπει να σημειωθεί ότι στην κινητικότητα στο πεδίο του προγράμματος Erasmus+ 

μπορούν να συμμετάσχουν και νέοι φορείς και μικρότεροι οργανισμοί και ακόμη και άλλοι 

υποψήφιοι φορείς που ενδέχεται να μην επιδιώξουν να αποκτήσουν το Χάρτη, αλλά που 

ωστόσο θα ήθελαν να συμμετάσχουν σε διακρατική κινητικότητα στον τομέα της ΕΕΚ. Οι 

οργανισμοί αυτοί θα πρέπει να υποβάλουν αιτήσεις για χρηματοδότηση ενός σχεδίου 

κινητικότητας με τον συνήθη τρόπο μέσω των ετήσιων Προσκλήσεων για Υποβολή 

Προτάσεων του Erasmus+.  

Οι οργανισμοί που θα πιστοποιηθούν θα πρέπει να τηρούν ορισμένα πρότυπα ποιότητας 

(όπως και για τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Ποιότητας για την κινητικότητα και τη Δέσμευση για 

Ποιότητα στην ΕΕΚ) και θα παρακολουθούνται από την Εθνική Μονάδα που έχει οριστεί 

υπεύθυνη για το Erasmus+ σε όλη τη διάρκεια του προγράμματος. Αν δεν πληρούνται 

κριτήρια επιλογής σύμφωνα με τις ετήσιες προσκλήσεις Erasmus+ (π.χ. οι έλεγχοι 

χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας) οι Εθνικές Μονάδες θα μπορούν να 

ανακαλούν το Χάρτη. Οι Εθνικές Μονάδες θα έχουν επίσης το δικαίωμα να ανακαλούν το 

Χάρτη σε περίπτωση κινητικότητας κακής ποιότητας, κακής χρηματοοικονομικής 

διαχείρισης, χαμηλών ποσοστών κινητικότητας, απάτης ή μειούμενης έντασης της 

στρατηγικής διεθνοποίησης.  

Ο Χάρτης Κινητικότητας στην ΕΕΚ χορηγείται για όλη τη διάρκεια του προγράμματος 

Erasmus+ και, όπως εξηγήθηκε παραπάνω, υπόκειται σε παρακολούθηση.  
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2. Επιλέξιμοι Αιτούντες Φορείς και Κριτήρια Επιλεξιμότητας 

 

Οι δημόσιοι ή ιδιωτικοί οργανισμοί που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, συμπεριλαμβανομένων των κοινοπραξιών, οι 

οποίοι είναι εγκατεστημένοι σε μια από τις ακόλουθες χώρες είναι επιλέξιμοι για να 

υποβάλουν αίτηση χορήγησης του Χάρτη:  

- τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης  

- οι χώρες ΕΖΕΣ-ΕΟΧ (Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία), η πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας και η Τουρκία.  

Ως κοινοπραξία ορίζεται η ομάδα τουλάχιστον 3 οργανισμών που δραστηριοποιούνται στην 

ΕΕΚ και είναι εγκατεστημένοι όλοι στην ίδια χώρα. Σκοπός της κοινοπραξίας κινητικότητας 

είναι να διευκολύνει τη διοργάνωση δραστηριοτήτων κινητικότητας και να προσφέρει 

προστιθέμενη αξία όσον αφορά την ποιότητα των δραστηριοτήτων σε σύγκριση με αυτά 

που είναι σε θέση να προσφέρει μόνος του κάθε επιμέρους οργανισμός επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης (π.χ. ΕΠΑΛ). Οι οργανισμοί-μέλη μιας κοινοπραξίας 

κινητικότητας ΕΕΚ αναμένεται να συνενώσουν ή να μοιραστούν τις ενέργειες που 

σχετίζονται με την οργάνωση της κινητικότητας και να αναπτύξουν τον διεθνή χαρακτήρα 

μέσω της αμοιβαίας συνεργασίας και των επαφών. Στις κοινές ενέργειες περιλαμβάνονται 

συνήθως κοινές προσεγγίσεις στρατηγικής, η κοινή διοικητική, συμβατική και 

χρηματοοικονομική διαχείριση της κινητικότητας, η κοινή επιλογή και/ή προετοιμασία και η 

καθοδήγηση των συμμετεχόντων καθώς και, ανάλογα με την περίπτωση, ένα κεντρικό 

σημείο για την ανεύρεση και επιλογή επιχειρήσεων και την αντιστοίχιση επιχειρήσεων και 

συμμετεχόντων.  

 

Για να είναι επιλέξιμοι, ο αιτών φορέας ή η κοινοπραξία πρέπει να έχουν ολοκληρώσει με 

επιτυχία ορισμένα σχέδια κινητικότητας του Leonardo στο πλαίσιο του προηγούμενου 

προγράμματος για τη διά βίου μάθηση 2007-2013. Σας παροτρύνουμε να συμβουλευτείτε 

τον πίνακα με τα κατώτατα όρια επιδόσεων στις σελίδες 7 και 8 του  παρόντος εγγράφου, 

ώστε να εξακριβώσετε ποια είναι τα κριτήρια επιλεξιμότητας συμμετοχής για κάθε χώρα.  

 

Για να είναι επιλέξιμοι, οι αιτούντες πρέπει να είναι οργανισμοί που δραστηριοποιούνται 

στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης όπως 

ιδρύματα/κέντρα/σχολεία ανώτερης δευτεροβάθμιας επαγγελματικής εκπαίδευσης, 

ιδρύματα μεταδευτεροβάθμιας ΕΕΚ, επιχειρήσεις (μικρές, μέσου μεγέθους, μεγάλες 

δημόσιες ή ιδιωτικές), επιμελητήρια που δίνουν τη δυνατότητα για πρακτική άσκηση, 

συμπεριλαμβανομένης της μαθητείας, κοινωνικοί εταίροι όπως εμπορικά επιμελητήρια, 

επαγγελματικές ενώσεις και συνδικαλιστικές οργανώσεις, ερευνητικά ιδρύματα, μη 

κερδοσκοπικοί οργανισμοί, ΜΚΟ και φορείς που παρέχουν επαγγελματικό 

προσανατολισμό.  
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Μια κοινοπραξία στον τομέα της ΕΕΚ μπορεί επίσης να αποκτήσει το Χάρτη Κινητικότητας 

στην ΕΕΚ, υπό την προϋπόθεση ότι κάθε οργανισμός έχει αποδεδειγμένα ιστορικό σε 

επιτυχή διεξαγωγή ΕΕΚ στο πλαίσιο του προγράμματος της διά βίου μάθησης. Σας 

παροτρύνουμε να συμβουλευτείτε τον πίνακα με τα κατώτατα όρια επιδόσεων στις σελίδες 

7 και 8 του  παρόντος εγγράφου, ώστε να εξακριβώσετε ποια είναι τα κριτήρια 

επιλεξιμότητας συμμετοχής για κάθε χώρα. 

 

 

 

Κριτήρια επιλεξιμότητας 

 

- Οι συμμετέχοντες οργανισμοί είναι εγκατεστημένοι σε χώρα του προγράμματος Erasmus+. 

- Οι συμμετέχοντες οργανισμοί δραστηριοποιούνται στον τομέα της επαγγελματικής 

εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

- Οι συμμετέχοντες οργανισμοί έχουν πραγματοποιήσει  με επιτυχία έναν συγκεκριμένο 

αριθμό σχεδίων κινητικότητας του Leonardo da Vinci (VET) που χρηματοδοτήθηκαν από το 

πρόγραμμα για τη διά βίου μάθηση. Σας παροτρύνουμε να συμβουλευτείτε τον πίνακα με 

τα κατώτατα όρια επιδόσεων στις σελίδες 7 και 8 του  παρόντος εγγράφου, ώστε να 

εξακριβώσετε ποια είναι τα κριτήρια επιλεξιμότητας συμμετοχής για κάθε χώρα.  

- Όλα τα μέλη μιας εθνικής κοινοπραξίας στο έντυπο της αίτησης είναι από την ίδια χώρα 

όπως και ο κύριος υποψήφιος. 

- Αν πρόκειται για κοινοπραξία, ο αριθμός των μελών μιας εθνικής κοινοπραξίας είναι 

τουλάχιστον 3. 

- Η αίτηση υποβάλλεται με χρήση του επίσημου ηλεκτρονικού εντύπου αίτησης. 

- Το έντυπο της αίτησης συμπληρώνεται πλήρως, όπως και τα παραρτήματά του, αν 

χρειάζεται. 

- Το έντυπο της αίτησης συμπληρώνεται σε μία από τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ, με 

εξαίρεση τις αιτήσεις που υποβάλλουν οι Εθνικές Μονάδες των χωρών ΕΖΕΣ/ΕΟΧ και των 

υποψήφιων χωρών. Οι αιτήσεις αυτές μπορούν να συντάσσονται στην εθνική γλώσσα του 

υποψηφίου.  

- Η αίτηση υποβάλλεται στην Εθνική Μονάδα της χώρας στην οποία είναι εγκατεστημένος ο 

αιτών οργανισμός. 

- Η αίτηση υποβάλλεται πριν από την προθεσμία.  

 

 

3. Προθεσμία για την Υποβολή των Αιτήσεων και Ενδεικτική Ημερομηνία Δημοσίευσης 
των Αποτελεσμάτων της Επιλογής  
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Η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων για το Χάρτη Κινητικότητας στον τομέα της ΕΕΚ 

είναι η 22α Σεπτεμβρίου 2014, 12.00 μεσημέρι (ώρα Κεντρικής Ευρώπης), 13:00 ώρα 

Ελλάδος. 

Η δημοσίευση των αποτελεσμάτων της επιλογής θα γίνει το αργότερο έως την 1η 

Δεκεμβρίου 2014.  

4. Χρονοδιάγραμμα 
 

Η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων θα είναι η Δευτέρα 22 Σεπτεμβρίου 2014, 
ώρα 12.00 το μεσημέρι (ώρα Κεντρικής Ευρώπης), 13:00 ώρα Ελλάδος. 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων θα πραγματοποιηθεί έως τα τέλη Νοεμβρίου. Οι υποψήφιοι θα 

ενημερωθούν σχετικά με το αν θα τους απονεμηθεί ο Χάρτης έως την 1η Δεκεμβρίου 2014 

το αργότερο, ώστε να προετοιμάσουν τις αιτήσεις τους για χρηματοδότηση στο πλαίσιο της 

Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων για σχέδια κινητικότητας ΕΕΚ του Erasmus+ 2015. 

 

Στάδια Ημερομηνία και ώρα ή 

ενδεικτική περίοδος  

Δημοσίευση της πρόσκλησης  Μάιος 2014 

Προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων 22/09/2014 – 12.00 μεσημέρι 

(ώρα Κεντρικής Ευρώπης), 13:00 

(ώρα Ελλάδος) 

Περίοδος αξιολόγησης 22/09/2014 – 28/11/2014 

Ενημέρωση των υποψηφίων και απονομή του 

Χάρτη Κινητικότητας το αργότερο 

1η Δεκεμβρίου 2014 

 

Σημειώστε ότι το να αποκτήσει ένας οργανισμός τον Χάρτη δεν σημαίνει ότι του χορηγείται 

αυτόματα χρηματοδότηση. Υπενθυμίζεται στους κατόχους του Χάρτη ότι για να λάβουν 

χρηματοδότηση, πρέπει να υποβάλουν  αιτήσεις κάθε χρόνο στο πλαίσιο των γενικών 

ετήσιων προσκλήσεων Erasmus+. Οι κάτοχοι του Χάρτη θα έχουν το προνόμιο να 

υποβάλουν αίτηση για χρηματοδότηση Κινητικότητας και τις εκθέσεις τους με 

απλουστευμένη διαδικασία.  

 

5. Κριτήρια Αποκλεισμού  

Ο σκοπός των κριτηρίων αποκλεισμού είναι να μην μπορούν να συμμετάσχουν εκείνοι οι 

υποψήφιοι που βρίσκονται σε κατάσταση που μπορεί να εγείρει αμφιβολίες ως προς τη 

μελλοντική τους ύπαρξη και την πραγματική τους ικανότητα για επιτυχή και τακτική 

υλοποίηση δράσεων κινητικότητας για τις οποίες χορηγείται ο Χάρτης Κινητικότητας στην 

ΕΕΚ του Erasmus+ . 



Χάρτης Κινητικότητας ΕΕΚ-Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Σελίδα 6 

 

Οι αιτούντες πρέπει, συνεπώς, να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση με την οποία θα 

βεβαιώνουν ότι δεν βρίσκονται σε μία από τις καταστάσεις που αναφέρονται στο άρθρο 

106 παράγραφος 1 και στα άρθρα 107 έως 109 του Δημοσιονομικού Κανονισμού
1
.Το 

σχετικό έντυπο που είναι μέρος της αίτησης που συνοδεύει την πρόσκληση για το Χάρτη 

Κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+ και διατίθεται στη διεύθυνση  

http://ec.europa.eu/education/calls/apel-eac-s01-2014_en.htm. Η Υπεύθυνη Δήλωση 

πρέπει να φέρει την υπογραφή νομίμου εκπροσώπου του αιτούντος οργανισμού, τη 

σφραγίδα του οργανισμού και να επισυναφθεί στην ηλεκτρονική αίτηση. 

 

6. Διαδικασία Επιλογής, Κριτήρια Απονομής και Αξιολόγηση 

 

Διαδικασία Επιλογής:  

 

Θα διενεργούνται έλεγχοι της χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας σε 

μεταγενέστερο στάδιο, όταν θα έχουν υποβληθεί οι ετήσιες αιτήσεις για λήψη 

επιχορήγησης κινητικότητας ΕΕΚ σύμφωνα με τους κανόνες του Οδηγού του προγράμματος  

Erasmus+  για το συγκεκριμένο έτος.  

 

Κριτήρια Απονομής:  
 
Ο Χάρτης ΕΕΚ θα χορηγείται με βάση τα κριτήρια και τους κανόνες αξιολόγησης που 

ακολουθούν. Λεπτομέρειες θα βρείτε στο Παράρτημα Διαδικασιών που είναι αναπόσπαστο 

τμήμα της παρούσας πρόσκλησης. 

 

1. Προηγούμενη επίδοση (εμπειρία και επιτεύγματα της διακρατικής κινητικότητας για 

εκπαιδευομένους ΕΕΚ - κατ’ ανώτατο όριο 50/100 βαθμοί) 

2. Στρατηγική διεθνοποίησης: επιχειρησιακή στρατηγική, εξελίξεις και δέσμευση για 

διακρατική κινητικότητα ΕΕΚ - κατ’ ανώτατο όριο 20/100 βαθμοί  

3. Οργανωτικά ζητήματα και διαχείριση της ποιότητας - κατ’ ανώτατο όριο 20/100 βαθμοί   

4. Προοπτικές εξέλιξης - κατ’ ανώτατο όριο 10/100 

 

Το κατώφλι για τη χορήγηση του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ είναι: α) τουλάχιστον το 

50% των βαθμών για καθένα από τα τέσσερα κριτήρια παροχής. Αν δεν συγκεντρώσετε τους 

βαθμούς αυτούς έστω και σε μια κατηγορία, το αποτέλεσμα θα είναι η απόρριψη της 

αίτησης και β) η συνολική βαθμολογία πρέπει να είναι 70 / 100.  

 

 

 

                                                           
1   Κανονισµός (ΕΕ, Ευρατόµ) αριθ. 966/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, της 25ης 

Οκτωβρίου 2012, σχετικά µε τους δηµοσιονοµικούς κανόνες που εφαρµόζονται στον γενικό προϋπολογισµό 
της Ένωσης και την κατάργηση του κανονισµού (ΕΚ, Ευρατόµ) αριθ. 1605/2002 του Συµβουλίου 
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7. Δημοσιότητα 

 

Η Επιτροπή και οι Εθνικές Μονάδες θα δημοσιεύσουν στις ιστοσελίδες τους τις ακόλουθες 

πληροφορίες για τους κατόχους του Χάρτη Κινητικότητας στην ΕΕΚ:  

Όνομα του οργανισμού-κατόχου του Χάρτη, συμπεριλαμβανομένων των μελών της 

κοινοπραξίας και τον/τους δικτυακό/-ούς τόπο/-ους του και τους τομείς στους οποίους 

πραγματοποιεί/-ούν κινητικότητα ο/οι οργανισμός/-οί, ανάλογα με την περίπτωση.   

 

8. Προθεσμία για την Υποβολή των Αιτήσεων 
 

Πρέπει να απευθυνθείτε στην Εθνική Μονάδα της χώρας στην οποία είστε 

εγκατεστημένος/-οι για περισσότερες πληροφορίες και πρόσβαση στο έντυπο της αίτησης: 

 

http://ec.europa.eu/education/tools/national_agencies_en.htm 

 

9. Πίνακας με τα Κατώτατα Όρια Προηγούμενης Επίδοσης ανά Χώρα 
(Συντμήσεις: LLP = πρόγραμμα διά βίου μάθησης· LDV= Leonardo da Vinci· KA1 = Erasmus+ Βασική Δράση 1· 

VET = επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση· IVT = αρχική επαγγελματική κατάρτιση· PLM = άτομα στην 

αγορά εργασίας· VETPRO = επαγγελματίες της VET ) 

 
Χώρα Κατώτατα όρια προηγούμενων επιδόσεων ανάλογα με τη χώρα 

Αυστρία Ολοκλήρωση τουλάχιστον 5 σχεδίων κινητικότητας LDV που 

χρηματοδοτήθηκαν από το LLP, τουλάχιστον το 95 % της 

εγκριθείσας χρηματοδότησης να έχει δαπανηθεί για κάθε σχέδιο 

κινητικότητας LLP - LDV που πραγματοποιήθηκε και να έχουν 

σταλεί πάνω από 200 συμμετέχοντες στα σχέδια LDV στο πλαίσιο 

του LLP. 

Βέλγιο (γαλλόφωνη 
κοινότητα) 

Να έχουν δοθεί τουλάχιστον 75 βαθμοί από τους 100 για την 

τελευταία αίτηση επιχορήγησης. 

Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 2 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν αξιολογηθεί με «καλά» ή «πολύ καλά» στο πλαίσιο του 

LLP και να έχει δαπανηθεί τουλάχιστον το 85 % της εγκριθείσας 

χρηματοδότησης. 

Βέλγιο (γερμανόφωνη 
κοινότητα) 

Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 2 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

 

Βέλγιο 
(φλαμανδόφωνη 
κοινότητα) 

Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP 

Βουλγαρία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τουλάχιστον 4 σχέδια 

κινητικότητας LDV (IVT, VETPRO) στο πλαίσιο του LLP· να έχουν 

σταλεί επιτυχώς τουλάχιστον 80 συμμετέχοντες (εκτός από τα 

συνοδεύοντα πρόσωπα) στα προαναφερθέντα 4 σχέδια. 
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Κροατία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τουλάχιστον 3 σχέδια 

κινητικότητας LDV (εξαιρείται η συμμετοχή με την ιδιότητα του 

αποστέλλοντος εταίρου σε κοινοπραξία) από τα οποία 

τουλάχιστον ένα σχέδιο κινητικότητας IVT και όλα να έχουν 

συμπεριλάβει συνεργασία με εταίρους-υποδοχής που είναι είτε 

εταιρείες άμεσης υποδοχής στις οποίες πραγματοποιείται η 

κατάρτιση είτε σχολές ΕΕΚ 

Κύπρος Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP 

Τσεχική Δημοκρατία Να έχουν ολοκληρωθεί τουλάχιστον 5 σχέδια κινητικότητας του 

LDV για IVT που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP ή να έχουν 

λάβει σήμα ποιότητας του LDV στο πλαίσιο του LLP. 

Δανία 1. Προηγούμενη εμπειρία με σχέδια κινητικότητας LDV στον 

τομέα του LLP.  Για να μπορεί να συμβληθεί με τον Χάρτη 

κινητικότητας στην ΕΕΚ, ο υποψήφιος οργανισμός πρέπει 

να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον 3 σχέδια 

κινητικότητας.   

2. Επιπλέον, ο αιτών οργανισμός θα πρέπει να έχει λάβει  

επιχορήγηση Erasmus+: VET (KA1) με βαθμολογία 

τουλάχιστον 80 βαθμούς στους 100.  

3. Αποδεδειγμένο ιστορικό απορρόφησης του 

προϋπολογισμού. Ο αιτών οργανισμός πρέπει να έχει 

χρησιμοποιήσει τουλάχιστον το 90% των συνολικών 

προϋπολογισμών σε σχέδια κινητικότητας LDV που 

εγκρίθηκαν το 2010 και 2011.   

 

Εσθονία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 9 σχέδια κινητικότητας IVT και/ή 

VETPRO LDV που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Φινλανδία  Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τρία σχέδια κινητικότητας από 

την έναρξη του προγράμματος LLP, από τα οποία τουλάχιστον το 

ένα να έχει ολοκληρωθεί εντός των τελευταίων δύο ετών.  

Γαλλία 1/ Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τουλάχιστον δύο σχέδια 

κινητικότητας από το πρόγραμμα LDV (2007-2013) και/ή από το 

Erasmus+ , Βασική Δράση 1, επαγγελματική εκπαίδευση και 

κατάρτιση.  

2/ Να έχει απορροφηθεί ο προϋπολογισμός σε ποσοστό 100% για 

την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση της τελευταίας σύμβασης 

κινητικότητας LDV ή Erasmus+ Βασική Δράση 1, κινητικότητα στην 

επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση.  

Γερμανία  Από τον κύκλο επιλογής του 2008 να έχουν ολοκληρωθεί 

τουλάχιστον τρία (έως την 1.7.2014) σχέδια κινητικότητας LDV με 

βαθμό «πολύ καλά» ή «καλά», τα οποία να έχουν καλύψει τις 

ομάδες-στόχους των IVT ή VETPRO, ή ένα σχέδιο να έχει ενισχυθεί 

οικονομικά στο πλαίσιο του πιστοποιητικού κινητικότητας LDV το 
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2013. 

Ελλάδα  Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 5 σχέδια κινητικότητας τα οποία 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP και να έχει δοθεί συνολικά 

βαθμολογία κατά μέσο όρο 80 τουλάχιστον κατά την αξιολόγηση 

των εν λόγω σχεδίων. 

Ουγγαρία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας του LDV  

(μετέπειτα  Erasmus+ VET), από τα οποία τουλάχιστον το ένα να 

έχει ολοκληρωθεί εντός των τελευταίων 3 ετών (από τον κύκλο 

σχεδίων του 2011). 

Ισλανδία Να έχουν ολοκληρωθεί 3 σχέδια IVT και/ή VETPRO LDV, τα οποία 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP (στην περίοδο 2007 - 2013) 

Ιρλανδία Η προϋπόθεση για την υποβολή υποψηφιότητας για τον Χάρτη 

κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+ είναι, κατ’ ελάχιστο όριο, 

είτε 

ένα επιτυχώς ολοκληρωθέν διετές σχέδιο στο πλαίσιο του LLP ή 

του Erasmus+   

είτε  

δύο επιτυχώς ολοκληρωθέντα ετήσια σχέδια στο πλαίσιο του LLP ή 

του Erasmus+ . 

Ιταλία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 4 σχέδια κινητικότητας LDV 

(IVT/PLM/VETPRO) που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Λετονία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας LDV από 

το LLP και να έχουν σταλεί πάνω από 50 συμμετέχοντες στα εν 

λόγω σχέδια συνολικά. 

Λιχτενστάιν  Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Λιθουανία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 8 σχέδια κινητικότητας IVT και/ή 

VETPRO LDV που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Λουξεμβούργο Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 4 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP και η μέση κατανάλωση του 

προϋπολογισμού των 4 ολοκληρωθέντων σχεδίων κινητικότητας 

LDV να είναι τουλάχιστον 85 %. 

Πρώην 
Γιουγκοσλαβική 
Δημοκρατία της 
Μακεδονίας 

Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 2 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Μάλτα Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 2 σχέδια κινητικότητας LDV που 

να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Κάτω Χώρες  Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 σχέδια κινητικότητας LDV που 
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να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Νορβηγία Τα κομητειακά συμβούλια μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις για τη 

χορήγηση του Χάρτη κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+. 

Τα κομητειακά συμβούλια που έχουν οργανώσει τουλάχιστον 3 

σχέδια κινητικότητας στον τομέα της ΕΕΚ που έχουν 

χρηματοδοτηθεί από LLP/Erasmus+ είναι επιλέξιμα για αίτηση 

χορήγησης του Χάρτη κινητικότητας στην ΕΕΚ του Erasmus+. 

Πολωνία 1. Ο δικαιούχος πρέπει να έχει πραγματοποιήσει, σύμφωνα 

με τους κανόνες του LLP, 3 σχέδια κινητικότητας LdV, 

ολοκληρωθέντα την περίοδο 2007-2013, ανεξάρτητα από 

προϋπολογισμό και αριθμό συμμετεχόντων. 

είτε 

 

2. Ο δικαιούχος πρέπει να έχει πραγματοποιήσει, σύμφωνα 

με τους κανόνες του LLP, 2 σχέδια κινητικότητας LdV, 

ολοκληρωθέντα την περίοδο 2007-2013. Στην περίπτωση 

αυτή, ο συνολικός εγκριθείς προϋπολογισμός των δύο 

κοινοποιηθέντων σχεδίων πρέπει να ισούται ή να είναι 

μεγαλύτερος από  50 000 ευρώ.   

Πορτογαλία 1. Προηγούμενη εμπειρία με σχέδια κινητικότητας LDV στον 

τομέα του LLP. 

2. Τουλάχιστον τρία σχέδια κινητικότητας να έχουν 

χρηματοδοτηθεί από το LLP με τουλάχιστον 10 δράσεις 

κινητικότητας καθένα· 

3. βαθμολογία «πολύ καλή ποιότητα» (170 βαθμοί) για 

καθένα μετά την ολοκλήρωση· 

4. από τα οποία τουλάχιστον δύο να αντιστοιχούν σε 

προσκλήσεις των τελευταίων δύο ετών (2012 και 2013). 

 

Ρουμανία Α. Για έναν υποψήφιο οργανισμό (δηλαδή όταν ο υποψήφιος για 

τον Χάρτη είναι ένας μόνο οργανισμός):  

- να έχει ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον 7 σχέδια LDV IVT (*) 

(τουλάχιστον 50 μονάδες κινητικότητας συνολικά) και για 5 

τουλάχιστον από αυτά οι συμφωνίες κατάρτισης να έχουν γραφεί 

σύμφωνα με τους όρους ECVET.  

 

Β. Για κοινοπραξίες που επιθυμούν να συμβληθούν με τον Χάρτη:  

- να έχουν υλοποιήσει επιτυχώς τουλάχιστον 10 σχέδια LDV IVT και 

VETPRO 

(*) (αθροιστικά για όλους τους εταίρους της κοινοπραξίας) και για 
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τουλάχιστον 7 από αυτά οι συμφωνίες κατάρτισης πρέπει να 

έχουν γραφεί σύμφωνα με τους όρους ECVET· 

 

- τουλάχιστον δύο οργανισμοί από την κοινοπραξία να έχουν 

ολοκληρώσει επιτυχώς (*) (καθένας ξεχωριστά, ως συντονιστής ή 

εταίρος) τουλάχιστον δύο διακρατικά σχέδια συνεργασίας που 

χρηματοδοτήθηκαν από το LLP, αλλά από δύο άλλα διαφορετικά 

προγράμματα εκτός του Leonardo da Vinci (Comenius και 

Grundtvig) 

 

(*) Η έκφραση «να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς» αναφέρεται σε 

σχέδια ολοκληρωθέντα πριν από την αίτηση για χορήγηση του 

Χάρτη (συμπεριλαμβανομένης πληρωμής του υπολοίπου) 

Σλοβακία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τουλάχιστον 5 σχέδια 

κινητικότητας LDV, από τα οποία τουλάχιστον 4 IVT να έχουν 

χρηματοδοτηθεί από το LLP τα τελευταία 5 χρόνια (2009-2013). 

Σλοβενία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς 3 IVT και/ή VETPRO LDV σχέδια 

κινητικότητας που έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP, από τα 

οποία τουλάχιστον δύο να έχουν χαρακτηριστεί ως καλές 

πρακτικές. 

Ισπανία  Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς (με θετική τελική έκθεση 

αξιολόγησης) τουλάχιστον 4 σχέδια κινητικότητας στο πλαίσιο των 

IVT και/ή VETPRO που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP. 

Σουηδία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς δύο σχέδια LdV που να έχουν 

χρηματοδοτηθεί από το LLP (συμπεριλαμβανομένων συμπράξεων 

και μεταφοράς καινοτομίας) 

Τουρκία Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς δύο σχέδια κινητικότητας LdV 

που να έχουν χρηματοδοτηθεί από το LLP και από τα οποία 

τουλάχιστον ένα να είναι σχέδιο IVT.  

Ηνωμένο Βασίλειο Να έχουν ολοκληρωθεί επιτυχώς τουλάχιστον 4 σχέδια 

κινητικότητας IVT και/ή VETPRO του LDV που να έχουν 

χρηματοδοτηθεί από το LLP.  

 


